



扫码关注官方微信和宝武资讯小程序

共建钢铁生态圈 共创绿色新未来 成为钢铁及轻金属材料业的世界一流企业

每周二、五出报

■通讯员 鲍武

本报讯 9月24日，中国宝武与中国石油在北京签署战略合作协议。中国宝武党委书记、董事长胡明，中国石油董事长、党组书记戴厚良见证签约并座谈交流。

胡明表示，中国宝武和中国石油合作历史悠久、合作领域广泛。希望双方以此次战略合作协议签署为契机，在产品供应、科技创新、清洁能源、海外业务、党建共建等方面进一步深化合作，在推进世界一流企业建设中互惠互利、共同发展。

戴厚良表示，双方在长期发展过程中结成了深厚的友谊。希望双方在国际业务、高端钢材研发、钢铁冶炼还原剂替代等方面深化务实合作，推动双方企业发挥各自优势，实现高质量发展，为保障国家能源安全、加快建设制造强国作出新的更大贡献。

中国宝武党委常委，宝钢股份党委书记、董事长邹继新，中国石油副总经理、党组成员任立新代表双方签署协议。中国宝武党委常委、副总经理费鹏，中国石油副总经理、党组成员张道伟，中国宝武董事会秘书、办公室主任秦铁汉，双方有关部门负责人参加活动。

中国宝武与中国石油签署战略合作协议

深化务实合作 推动共同发展

速览宝武

鄂钢焊接用高强船板
认证最大厚度进一步拓展

近日，中南钢铁鄂城钢铁完成高等级强度焊接结构用高强度船板的CCS船级社认证扩证，进一步拓展TMCP工艺焊接结构用高强度船板认证的最大厚度，满足国家深海资源开发的新需求。

随着深海资源开发的推进，作为深海钻井平台基础材料——钢板，也在进行着升级换代。在宝武中央研究院的大力支持下，鄂钢船板产品研发项目组开展专项攻关，从成分工艺设计到冶炼TMCP工艺试制，以及焊接结构用高强度船板钢型式试验认证等。最终，经过十多项理化项目的检验分析，试验结果满足规范要求，焊接结构用高强度船板的CCS船级社认证扩证一次性获得通过。

(王孝东)

宝信软件承接的安徽宝钢制罐
智能工厂系统投运

近日，由宝信软件承接的安徽宝钢制罐智能工厂系统顺利投运，标志着宝钢包装在智能制造全国布局中迈出关键一步。

在充分汲取佛山、哈尔滨智能工厂成熟经验的基础上，宝钢包装携手宝信软件，以智能化技术全面赋能生产全流程，实现对生产过程的精准管控、资源的高效配置以及作业环境的持续优化，全面提升了数字化与智能化水平。

为确保高质量按时交付，宝信软件和宝钢包装高效协同，在短短三个月内高效完成需求分析、系统开发、设备调试、人员培训、测试验证等一系列工作，所有环节均达到投运标准，赢得用户高度认可。

(包馨)

敬告读者

按照宝武关于国庆节的放假安排，本报10月3日、7日暂停出报，10月10日恢复出报。

传承“85·9”精神 建言高质量发展

迎国庆、迎中秋“三老”座谈会举行

■记者 刘抒

本报讯 国庆、中秋佳节将至，迎国庆、迎中秋“三老”座谈会日前在宝钢股份客户服务中心举行。座谈会恰逢宝钢投产40周年，旨在重温钢铁报国初心使命，共话传承“85·9”精神，发挥老领导、老指挥、老专家的政治优势、经验优势和威望优势，为企业高质量发展建言献策。宝武党委常委，宝钢股份党委书记、董事长邹继新代表宝武及宝钢股份广大干部员工，向谢企华等老领导、老同志致以最诚挚的问候和最美好的节日祝福，并座谈交流，共话企业美好未来。

老领导、老指挥、老专家是宝武、宝钢建设发展的亲历者和见证者，宝武、宝钢股份取得的成绩与他们的艰辛付出、关心关爱密不可分。邹继新对老领导、老同志们在公司建设和改革发展中作出的卓越贡献表示感谢，并介绍了宝武和宝钢股份近期生产经营、改革发展等方面的情况。他说，上半年宝钢股份经营业绩持续向好，继续保持国内行业第一。各基地各展所长，购销两端齐发力，科技创新推动多项技术取得突破。同时，公司在绿色低碳、AI数智化转型方面持续发力、勇当行业先锋。下阶段为在激烈的竞争中保持优势，宝钢股份将变革与创新作

为核心驱动力，持续深化“一公司多基地”体制机制管理变革、产销研一体化实体化专业化建设、科技创新管理体系变革；强化整合协同、效率提升；坚持规划引领，聚焦国家重点任务、绿色低碳、数智化AI转型等引领行业发展。他表示，站在新阶段、新起点，宝钢股份将发扬和传承好宝钢精神，不负老领导、老同志的殷切期望，全力以赴建设世界一流企业，做钢铁业高质量发展的示范者、未来钢铁的引领者。

座谈交流中，老领导、老指挥、老专家们深情回顾了宝钢建设发展40年的艰辛历程。对在当前严峻市场环境下，宝武、宝钢

股份生产经营取得的成绩给予充分肯定和高度评价，为宝武新一轮发展战略和宝钢股份深化改革创新建言献策。他们希望，宝武和宝钢股份认真贯彻落实习近平总书记重要讲话和指示批示精神。宝钢股份既要传承宝钢精神、弘扬宝钢文化，又要赋予其新的内涵；要牢记全国人民对于宝钢建设发展的大力支持，牢记钢铁报国的初心使命，加强与国内外同行交流，坚持以用户为中心，时刻保持清醒认识，增强危机意识，深化改革、加强人才培养、不断对标找差、强化基地间协同，持续并加速引领行业高质量发展，为建设世界一流企业接续奋斗。

2025中国企业500强出炉

中国宝武继续位居中国钢铁企业首位

■记者 胡天凡

本报讯 近日，2025中国企业500强发布。中国宝武以90,020,449万元营业收入排名第20位，继续位居中国钢铁企业首位。

中国企业500强由中国企业联合会、中国企业家协会评选并发布，今年的榜单以2024年企业营业收入为入围标准，入围门槛为479.6亿元，较上年提高5.79亿元。名单中的500强企业2024年共实现营业收入110.15万亿元，营收规模迈上新台阶。

2024年，面对国内外复杂环境和钢铁行业严峻形势，宝武科学理性研判改革发

展的战略机遇和风险挑战，正确认识钢铁产业发展趋势，积极推进钢铁业供给侧结构性改革，以改革创新为根本动力，聚焦主责主业，坚持“四化”发展方向、“四有”经营原则，切实增强核心功能、提升核心竞争力，持续推动算账经营与整合协同深度融合。践行新型工业化道路，立足自主可控，推动高水平科技自立自强，在绿色低碳、产品技术、数智转型等方面担当行业“引领者”和“风向标”。2024年，宝武坚持以价值创造为核心，推动效率变革，各项工作稳步推进，主要生产经营指标稳居行业第一，被中国企业家联合会评为“进入世界一流企业方阵”的10家央企之一。

站在2025年的历史新起点，宝武时刻牢记习近平总书记“老大变强大”的殷殷嘱托，全力做强做优做大，牢牢把握新时代新征程国资央企新使命新定位，准确全面贯彻新发展理念，积极融入新发展格局，以更高质量、更高水平承担国家赋予的使命责任，引领产业转型升级，服务国家重大战略。上半年，宝武主要经营指标顺利实现“双过半”，利润结构明显优化，利润同比增幅显著高于央企整体水平。下半年，宝武将认真贯彻“新阶段、新战略、新模式”战略部署，通过创新做强、创效做优、创业做大推动高质量发展，深入推进“三压减三提升”专项行动，有效应对钢铁行业严峻形势，为实现“十五五”良好开局筑牢基础。

2025年《财富》最受赞赏中国公司榜单发布

宝钢股份入选全明星榜、金属行业明星榜

■记者 刘抒

本报讯 近日，《财富》发布2025年最受赞赏的中国公司榜单。宝钢股份入选2025年《财富》最受赞赏的中国公司全明星榜和最受赞赏的中国公司金属行业明星榜，成为唯一一家入选该榜单的钢铁企业。

《财富》最受赞赏的中国公司榜单是对企业软实力的考量，今年榜单从多个维度对公司进行衡量。上榜公司既要为股东创造利润，也要对员工负责、对社会有贡献、对环境友好。拥有这种“平衡能力”，才是企业长期被市场、员工、社会认可的关键。

此次共有50家公司入选全明星榜，既有知名央企胖东来、京东集团，也有新兴

公司DeepSeek、泡泡玛特、招商银行、顺丰控股、华为、字节跳动、贵州茅台、比亚迪、拼多多、宁德时代等行业翘楚也登上榜单。此外，同宝钢股份一同入选金属行业明星榜的还有紫金矿业、中国五矿两家。

作为中国宝武的旗舰公司，宝钢股份以“做钢铁业高质量发展的示范者，做未来钢铁的引领者”为使命，以“成为全球最具竞争力的钢铁企业和最具投资价值的上市公司”为愿景，公司经营业绩保持国内行业第一，技术创新永不止步，多项产品实现全球首发，自主研发的新一代汽车高强钢、高端硅钢、高等级家电用钢、能源海工用钢、桥梁用钢等高端产品处于国际先进水平，广泛应用于新能源汽车、现代建筑与交通运输、电力高效配送与能效提升、水核风光能源产业等多个领域，

有力推动国家新质生产力建设和经济社会绿色低碳转型。近年来，宝钢股份还大力推进数智化转型和AI场景应用，积极践行绿色低碳冶金。公司注重员工培训和价值提升，积极履行社会责任，与上下游产业链、生态圈、社会各界携手共促高质量发展。

此次《财富》给出宝钢股份的上榜理由是：通过绿色低碳技术创新，成功试制全球首款全废钢电炉冶炼的第三代超低碳QP980钢卷，实现全流程减碳60%，并量产国内首批低碳硅钢系列产品，减碳超过30%，同时建成智慧碳数据平台，实现产品全生命周期碳足迹追踪。在智能化转型领域，宝钢股份与华为合作开发人工智能大模型，应用于高炉大模型、热轧自然宽展预测等场景。



作为主要供应硅钢、汽车钢、深冲钢、优钢等“拳头”产品的产线，新钢集团酸轧产线将极致效率落在实处，6、7、8月作业率分别达到92.05%、92.1%、92.2%，接连创下新纪录，其中品种钢占比超90%，以不断提升的毛利水平为公司生产经营提供助力。

今年，针对用户个性化需求，产线聚焦实验攻关，精准满足用户诉求。除厚度误差仅1/5根头发丝的热成型钢外，产线还接连实现35XW360高牌号硅钢、电池壳钢等多类高附加值产品的“跨界”生产，为转型升级筑牢坚实根基。

邓昊 蒋君丽 摄影报道

赋能新能源汽车

宝武镁业安徽铝业实现新突破

■记者 杨波 通讯员 唐兰君 李玮

本报讯 近日，宝武镁业安徽云海铝业有限公司(下称“安徽铝业”)成功突破高强度、高精度铝合金门窗梁挤压型材核心技术，实现抗拉强度超310MPa与轮廓度控制在0.8以内的双重目标。这一技术突破不仅填补了该企业在复杂结构高强度门窗梁铝型材领域的技术空白，也显著提升了我国新能源汽车轻量化零部件的自主保障能力。

作为车身结构的“侧碰防护核心”，门窗梁在轻量化与安全性之间必须取得精密平衡。然而，多腔、薄壁、大外接圆直径等复杂结构，以及严格的强度与形变要求，使这类材料的挤压成型长期被视作行业难题。多数企业难以兼顾强度与塑性，或由于轮廓精度不足导致装配困难，陷入“鱼和熊掌不可兼得”的困境。

今年2月，在宝武镁业的统筹指导下，安徽铝业组建专项攻坚小组，建立“技术研发—生产制造—质量检测”跨部门协同机制，全力推动技术攻关。项目团队每周召开进度评审会，并赶赴行业先进企业考察交流。研发团队先从材料体系寻求突破，有效改善高强度型材挤压效率低的行业难题；引入两种微量稀土元素，使型材在高强度基础上保持良好的塑性，规避了碰撞脆性断裂风险；创新提出“三步骤工艺方案”，使轮廓精度远超行业一般水平；实施三项优化措施，使模具寿命提升一倍以上，单吨模具成本下降500元，为大规模量产奠定坚实基础。

从技术攻坚到稳定量产，项目仅用时半年。截至目前，最终产品综合成品率较竞争对手提升10%，以年产10万套计算，年均可减少报废损失400吨，并可进一步降低材料与模具费用。同时，高轮廓精度带来后续整形工序工作量下降80%，整体生产效率显著提升。